



Olot y Ripoll y más de 40 pueblos, ocupados ayer

EL FIN DE LA FARSA

Por SANTIAGO NADAL

Ante el empuje inexorable de un poderoso muro de bayonetas españolas se disuelve, como un terrón de azúcar en agua, una farsa gigantesca y miserable a la vez: la república "española".

En efecto, a eso queda reducido "el régimen que el pueblo quiso darse": milicianos descalzos y aterrizados, dirigentillos con los bolsillos llenos de alhajas robadas; ministros y generales que huyen a la cabeza de sus soldados; y el tropel inmenso de las víctimas del hambre, de la miseria y la mentira: madres que quieren salvar a sus niños del cuchillo fascista, mujeres que creen salvar su honra "amenazada" por los moros, viejos que huyen del placer asesino de los "facciosos", y detrás la estela de crimen y destrucción. Sangre, fango, lágrimas; nunca se hará una mejor definición de la república que la encerrada en estas palabras pronunciadas, por cierto, por uno de los fugitivos de hoy. Sangre, fango y lágrimas han sido el acompañamiento de la república en sus orígenes y en toda su actuación. Justo es y lógico que en su agonía las lágrimas, el fango y la sangre, manchen como nunca su rostro de madrastra cruel para España.

La república no podía ser otra cosa que ésta, hay que decirlo ahora bien claramente, puesto que era un régimen postizo a España, apoyado por el extranjero precisamente para disminuir y debilitar a nuestra Patria. Por eso el país la sufría siempre como un inmensa tortura y para arrojarla de encima no la reparó en los mayores sacrificios; sabía que sólo echándola de sí podía volver a ser. La república era el régimen que más nos dividía, por tanto que más nos debilitaba por eso era esencialmente un régimen antinacional y favorable a nuestros rivales del exterior: de ello que la república constituía desde el punto de vista español una farsa sangrienta y gigantesca, el disfraz que imponía el extranjero a la anarquía y al desorden gracias a los cuales podía someterlos a sus dictados. Ante la vista tenemos, confesadas por los propios rojos, estas verdades: durante la guerra no han cesado de afirmar que una España fuerte en manos de Franco sería un peligro para las "democracias", precisamente por su independencia respecto a determinadas presiones exteriores.

Y no es casualidad que la república muera —de hecho— en Cataluña. Por su situación geográfica aquella región es una puerta amplísima a nuestro país y por ella ha tratado repetidamente el extranjero de clavar una cuña en el corazón de España. Ya en el siglo XVII "Europa tiraba de Cataluña", como dice Ledesma Ramos, y ha seguido tirando cada vez que España ha sido débil; éste, y no otro, es el origen de esa otra farsa, criminal y grotesca, del "problema catalán": la mano del extranjero.

Por eso de Cataluña había hecho la revolución "la columna fundamental de la república"; por eso todas las subversiones nacidas en la gran urbe barcelonesa eran apoyadas y mimadas por los partidos revolucionarios de toda la península. Cataluña era, en una palabra, la columna fundamental de la república, precisamente por ser la puerta por la cual el extranjero entraba en nuestro solar para dividirlo y esclavizarlo.

Pero, precisamente por esos motivos, por ser algo extraño al verdadero ser del país, la farsa del separatismo catalán, como la farsa del régimen republicano "que el pueblo se dió", se han hundido como un castillo de naipes ante el impulso magnífico de la verdadera España y del auténtico sentimiento catalán. Y, síntoma magníficamente alocacionador, cuando el tinglado de la Cataluña republicana se hunde es el momento escogido por Francia para acercarse a nosotros: Europa, diría Ledesma, ve que ya no puede tirar de Cataluña y que no tiene más remedio que entenderse con el vencedor, con la España antirepublicana. Es decir con la España legítima.

De ahí el magnífico acierto político que ha presidido en la decisión de Franco de llevar la guerra a Cataluña en lugar de hacerlo a otras partes del territorio español marxista: en Cataluña estaba la principal base de acción del extranjero en su apoyo a la república española, ahora y antes del 18 de Julio. El fin de la guerra, virtualmente, estaba, pues, en Barcelona; Franco lo ha visto y la farsa se ha acabado. Dolorida y maltrecha, pero fuerte y segura, se alza España sin deformaciones, cara a Europa. Y Europa tendrá que aceptarla tal cual es.

Los dirigentes españoles no son en Francia más que refugiados

Así califica a los "aprovechados" representantes de la España roja, el notable cronista Saint-Birce en "Le Journal", añadiendo: "Azaña, Negrín y los miembros del gobierno republicano español, han llegado a Francia después de haber sido prevenidos por el ministro del Interior Mr. Albert Sarraut de que sólo podían ser admitidos a título de "refugiados". Francia no podía admitir que un gobierno incluso reconocido por ella, se instalase sobre su territorio para dirigir una lucha que se libra en el territorio español.

Porque una de dos: o bien los dirigentes rojos españoles han pasado la frontera francesa para trasladarse lo más rápidamente a Valencia o Madrid, por no poder hacerlo a través de Cataluña, donde no podían permanecer sin peligro, o bien renuncian a trasladarse a la zona roja, en cuyo caso, eso significa, que abandonan sus funciones. Las próximas decisiones ya no dependerán de ellos, sino de la actitud que observen los que todavía conservan las armas en la España republicana.

¿Queda margen para otra eventualidad? Algunos atribuyen a M. Azaña y a M. Negrín la intención de salir del dilema, abriendo negociaciones de paz. Pero para poder hacer efectivo tal recurso, sería preciso de antemano que estuviesen en calidad para poder asegurar sus decisiones con el consentimiento de Valencia y Madrid. ¿Quá autoridad pueden ellos ejercer sobre los últimos elementos que mantienen su resistencia?

El porvenir no dependerá de ellos sino volviendo a la España en armas. Mientras permanezcan "refugiados", la situación dependerá de los que continúan luchando. El general Miaja se encuentra por el hecho de la declaración del estado de guerra,

Su Santidad se encuentra ligeramente indispuesto

CIUDAD DEL VATICANO.—Han sido suspendidas las audiencias para hoy, por encontrarse acatarrado el Santo Padre, que no ha recibido más que al Cardenal, secretario de Estado.

El comunicado oficial afirma que el estado del Santo Padre no inspira ninguna inquietud.

EL ANIVERSARIO DE LOS ACUERDOS DE LETRAN

ROMA.—Con motivo del XX aniversario de la conclusión de los acuerdos de Letrán, entre el Estado italiano y el Vaticano, el día 12 tendrá lugar una reunión del Episcopado italiano, a la cual, asistirán más de 250 arzobispos y obispos y, naturalmente, los cardenales de la Santa Sede.

Su Santidad pronunciará un discurso en el cual expondrá las doctrinas para la política local de las diócesis. El discurso del Pontífice no será publicado y la citada reunión será secreta.

Investido de la suprema autoridad en el territorio aún republicano. Otro equívoco que conviene disipar inmediatamente, es el relativo a la mediación o a las negociaciones.

Palabras que actúan retrasando el desenlace de los acontecimientos. Una mediación para ofrecer alguna posibilidad de aceptación, aun no siendo solicitada por los dos partidos, supone la existencia de una situación indecisa. La negociación ni siquiera se concibe, sólo existiendo entre las dos partes en lucha, el suficiente equilibrio para ofrecer una materia a discusión.

Cuando la suerte de las armas se ha manifestado con tanta elocuencia, como ahora, ya no queda otro recurso que la sensatez, el sentido político, la moderación del vencedor y la sumisión de los vencidos.

La victoria de Cataluña y el extranjero

Las obras de arte españolas serán expuestas en Ginebra, París y Londres

La grotesca tentativa de mediación

EXPOSICIONES EN GINEBRA Y OTRAS CAPITALES CON LAS OBRAS DE ARTE ESPAÑOL

PARIS.—"Le Epoque" reproduce hoy las declaraciones hechas por el embajador de Francia en la zona roja española, señor Henry, según las cuales el grueso de las fuerzas rojas no franqueará la frontera antes de que lo hayan hecho los prisioneros.

Según una información de la agencia Havas se concentran ahora en Port Bou fuerzas de Marina, ejército aéreo y protección aérea.

Agrega que han entrado en Francia numerosos miembros de las brigadas internacionales, y que el número de camiones que han atravesado la frontera cargados de material de guerra es superior a 500, cuya mayor parte transportaban piezas de artillería y municiones.

Hoy son esperados ocho mil camiones cargados igualmente con material de guerra.

Todas las calles de las poblaciones fronterizas están ocupadas por vehículos de todas clases y enorme cantidad de personas uniformadas.

Según "Le Figaro" los tesoros artísticos españoles continúan en las cercanías de Perpignan bajo la vigilancia de tropas francesas y en el curso de esta semana serán probablemente trasladados a Ginebra, donde se organizará una exposición con esas obras de arte.

Agrega que acaso se repita esa exposición en París y Londres.

COMENTARIOS ITALIANOS A LAS TENTATIVAS DE ARMISTICIO

ROMA.—El tema principal de los comentarios en los periódicos de la mañana, es la tentativa hecha en el último momento por Francia e Inglaterra para poner término al conflicto español.

El "Popolo de Roma" escribe que la maniobra franco-británica fué inaugurada con el viaje a Burgos del senador francés señor Berard, cuyo objeto era privar al General Franco de los frutos de su victoria, maniobra que tenía la más pequeña posibilidad de éxito, pues el Caudillo español no iba a aceptar un armisticio ni a entrar en negociaciones de paz en el momento en que las tropas de España llegan a la frontera de los Pirineos, privando a los marxistas de toda comunicación con el exterior.

"El Mensajero" se expresa en términos análogos y agrega que solamente puede terminar la guerra con la victoria definitiva de la verdadera España.

OPINION RUSA SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL FRENTE ROJO

MOSCU.—El diario "Pravda", refiriéndose al hundimiento del frente rojo de Cataluña, escribe que el ejército soviético se ha visto obligado a retirarse a consecuencia de la falta de armas, y agrega que la culpa de lo ocurrido hay que atribuirlo a la política de No Intervención.

Francia e Inglaterra, termina diciendo, están obligadas a suministrar al resto de la España roja armas, víveres y todo lo necesario para terminar victoriosamente la guerra.

LORD HALIFAX CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR FRANCÉS

LONDRES.—"El Times" anuncia hoy que el embajador de Francia, señor Corbin, celebró ayer una extensa conferencia, en el Foreign Office, con Lord Halifax, acerca del problema planteado por la llegada a Francia de los refugiados españoles.

M. BERARD LLEGA A FRANCIA

HENDAYA.—A las once de la mañana ha atravesado la frontera Mr. Léon Berard, quien en automóvil se ha dirigido a San Juan de Luz. El ministro francés no ha hecho ninguna declaración.

ENVIO DE UN AGENTE DIPLOMATICO FRANCÉS A BURGOS

PARIS.—En los círculos políticos y diplomáticos se habla del inmediato envío a Burgos de un agente diplomático encargado de una misión pro-

visional para adoptar, posteriormente, una decisión relativa al nombramiento de un embajador cerca del Gobierno nacional español.

Se aseguraba en dichos centros que el encargado de esta misión especial será el General Catroun.

PIDEN EL ENVIO DE UN EMBAJADOR A BURGOS

PARIS.—Han celebrado una reunión los presidentes de 144 Cámaras de Comercio aprobando una resolución dirigida a los Poderes Públicos, en la cual se reclama el envío inmediato de un representante diplomático a Burgos.

ITALIA Y LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

ROMA.—El "Giornale d'Italia" escribe hoy que la retirada de los voluntarios de España depende de las siguientes condiciones:

Primera.—Disolución completa y desarme de las formaciones rojas españolas refugiadas en Francia, que constituyen todavía un peligro para la España Nacional.

Segunda.—Dispersión y anulación de los antiguos jefes rojos de España, cuya presencia en Francia resulta muy extraña.

Tercera.—Capitulación incondicional de las fuerzas rojas de España, y

Cuarta.—Restitución de los tesoros robados a España y del oro del Banco Nacional.

ROMA.—El embajador de Inglaterra, Lord Perth, ha preguntado al ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, qué es lo que el Gobierno italiano entiende por victoria definitiva del Generalísimo Franco en relación con la retirada de los voluntarios.

En los círculos políticos se estima que la respuesta dada a esta pregunta ha sido idéntica a los puntos publicados hoy por "Il Giornale d'Italia."

Acerca de la recuperación de obras artísticas

BURGOS.—En la entrevista celebrada esta tarde entre el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, y el Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, se ha tratado de la recuperación de las obras de arte llevadas al extranjero.

Mañana continuará la conversación, a la que asistirá, probablemente, el ilustrado pintor señor Serf.

SAN SEBASTIÁN.—Hoy ha tenido lugar en el Hotel María Cristina, una interesante entrevista entre el señor Berard y el Jefe Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, durante la cual trataron respecto al destino inmediato de las obras de arte.

DIPUTADOS FRANCESES EN BURGOS

BURGOS.—Esta mañana ha llegado a esta capital un grupo de diputados franceses, integrado por Monseñor Harnuet, uno de los primeros firmantes del manifiesto del Episcopado mundial al Arzobispado español, el marqués de Peirennay, diputado monárquico, Xavier Vallat, mutilado de guerra, Henri de Corat, diputado por Hendaya y señores Badier y Dual. Les acompañan varias personalidades españolas.

Monseñor Harnuet ha cumplimentado al Arzobispo de Burgos.

Esta tarde, la comisión francesa, ha sido recibida por el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, con quien sostuvo una información defensiva.

IMPORTANTE DONATIVO

BURGOS.—El Gobernador Civil de Oviedo ha recibido del Director del Sindicato Carbonero Asturiano, un cheque por valor de 300.000 pesetas con destino a la Suscripción Nacional.

FALLECE EL SEÑOR CRUZ CONDE

SEVILLA.—Las noticias del fallecimiento de don José Cruz Conde, han

La profundidad del avance fué muy considerable, llegando en algunos sectores a veintiocho kilómetros

Grandes cantidades de armamento y más de dos mil prisioneros

PARTE OFICIAL DE GUERRA

AVANCE DEL PARTE.—En Cataluña ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han ocupado la importante población y nudo de comunicaciones de Olot.

En el sector de Ripoll se hallan a corta distancia de la población de este nombre y han ocupado una extensa zona en la que están situados los pueblos de Vallespirán, Alps, Sora, Oris y otros.

En el sector de Figueras se ha alcanzado una profundidad de ocho kilómetros.

En Barcelona han sido hallados más depósitos y fábricas de municiones, entre las que se cuentan dos muy importantes de cartuchería para armamento extranjero, con producción media diaria de medio millón de cartuchos una de ellas y de doscientos mil la otra.

AMPLIACION.—La profundidad del avance en el frente de Cataluña ha sido tan considerable que una sola de las columnas ha realizado una marcha de veintiocho kilómetros, a pesar de haber tenido que salvar voladuras llevadas a cabo por los rojos y de haber pasado el río Fluviá.

Además de la ciudad de Olot y pueblos citados en el Avance del Parte, se ha ocupado la ciudad de Ripoll, y entre otros muchos pueblos y posiciones, los vértices Puig Catllac y San Antonio, pueblos y caseríos de la Colonia de Santa María, San Agustín de Lluanes, La Farga, San Quirico de Besora, Montesquiu, Sederra, San Esteban de Bas, Juanetas, San Privat de Bas, La Pinya, San Juan de Fonts, Las Presas, Batet, vértices Bedell, Malloll, San Valentí y San Miguel, pueblos de Lampayas, Orriols, Terradella, San Esteban de Guialves, Santa Leocadia de Terri, Cornellá de Terri, Estañol, Mediá, San Julián de Ramis, Vilafraser, Fallinas, Olivares de San Esteban de Guialves, Rabós del Terri, San Andrés del Terri, Riudellots de Creu, La Mota, Canet de Adri, Montcalp, San Medir, Vergés y Canet. Todos los pueblos, y muy especialmente la ciudad de Olot, recibieron a nuestras tropas con gran entusiasmo, vitoreándolas incesantemente.

El número de prisioneros que han pasado hoy por los registros se eleva a 2.325 y algunas columnas que encontraron resistencia han recogido muchos muertos de los rojos.

El material que ha quedado hoy en nuestro poder también es abundantísimo, habiéndose cogido mucho en un importante campamento enemigo sorprendido en las primeras horas de la mañana y que los rojos abandonaron precipitadamente. También se ha cogido una estación fotográfica completa.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer y durante la pasada noche, además de los objetivos militares del puerto de La Selva, fueron bombardeados los de los puertos de Rosas y Alicante, y hoy lo han sido otra vez los del de La Selva y también la estación ferroviaria de Figueras y los Altos Hornos de Sagunto.

Salamanca, 7 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Con violación de los convenios internacionales, los prisioneros nacionales son llevados a Llivia

Ayer, entre otras cosas, dijo "Spektor" en su crónica:

"Hemos llegado al convencimiento de un hecho que será menester aclarar. Es imposible que echemos en olvido a nuestros pobres prisioneros a quienes los rojos, antes de huir, han impuesto el más cruel de los éxodos llevándolos al más lejano rincón español, a ese peque-

ño pueblo de Llivia, dentro del territorio francés, al Norte de Puigcerdá, con la que comunica por una carretera, estando en contacto continuamente con territorio francés. Según el Tratado de los Pirineos y de delimitación de fronteras de 1.872, la carretera es internacional, y no pueden pasar agentes de la fuerza pública. Por allí han pasado nuestros presos conducidos por los rojos, la vida de cada uno de ellos es preciosa para nosotros, y, si los milicianos en fuga han pasado por allí, bien podrían pasar más tarde los soldados vencedores para rescatar a sus hermanos presos".

Las declaraciones de Chamberlain

PARIS.—Los periódicos de la mañana se ocupan especialmente de las declaraciones hechas ayer en la Cámara de los Comunes por el señor Chamberlain acerca de la Colaboración franco-británica, calificándolas de "categóricas para el mantenimiento de la paz".

Los periódicos estiman que las declaraciones hechas ayer en la Cámara de Diputados por el señor Chamberlain, tienen un mayor alcance que las precedentes.

producido en esta capital y Córdoba extraordinario sentimiento.

SALVADO DEL FUROR ROJO

BARCELONA.—Se sabe que entre las personas que han podido librarse del furor rojo en esta ciudad figura el notable farmacólogo, don Alfonso Vidal.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas: Ministro plenipotenciario del Japón, señor Makoto Iano; Vicealmirante, señor Ruiz Atauri; Vicepresidente del Tribunal de Presas Marítimas y Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors.

CAMARADAS CAIDOS

Sólo los necios gritan en el vacío de sus vidas lo que han querido hacer. Nosotros, solos con nuestra fe y nuestro ejemplo, aspiramos al triunfo en la mayor gloria de España y su Revolución.

El nuevo Gobierno yugoeslavo, se presentará a las Cortes

BELGRADO.—Se anuncia que el Gabinete Tsvetovitch se presentará el jueves a la Cámara de los Diputados.

Ciento ochenta y cuatro de éstos han solicitado que se proceda mañana a la elección del Presidente del grupo radical yugoeslavo, creyéndose que el sector Stajodnovitch será elegido para ocupar este puesto.

La mayor parte de los nuevos ministros pertenecen al partido radical yugoeslavo

SOCIEDAD ANONIMA ELECTRA RECAJO

Se pone en conocimiento de los poseedores de Obligaciones de esta Sociedad que, recibida la autorización administrativa que prescribe el Decreto Ley de 24 de noviembre de 1938, a partir del día de hoy se harán efectivos el importe de las obligaciones amortizadas en 15 de noviembre último y los intereses correspondientes a los títulos amortizados.

Recajo, 7 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.
El Director Gerente, RAMON TERROBA

Acuerdos de la Gestora Provincial

Presidida por don Vicente Rodríguez Paterna, Vicepresidente de la Diputación, por ausencia del Sr. Presidente, y con asistencia de los diputados, señores Fernández, Sáenz Gil, López de Baró y Jiménez, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial, el lunes, seis del mes actual.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se acordó fijar para celebrar la siguiente ordinaria, el día veinte del presente mes.

La Comisión quedó enterada del saludo enviado por el señor Coronel Secretario Militar y particular de S. E. el Generalísimo del Ejército Nacional, demostrando su gratitud por la amable felicitación que se le dirigió con motivo de la ocupación de Barcelona, y aprobó unánimemente el telegrama cursado por el Sr. Vicepresidente por la liberación de Gerona.

Se informó al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, el proyecto presentado por la Sociedad Vasco Alavesa, para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica a alta tensión a la fábrica de don Leandro Cardenal, en Haro.

Se aprobó el proyecto de acopios de piedra machacada para conservación del firme de los kilómetros 11'800 al 13'400 de la carretera provincial de Nájera al puente de Elciecho, por un importe de 9.648'20 pesetas, acordándose anunciar la oportuna subasta.

También se aprobó el contrato de destajo estipulado entre el señor Ingeniero Director de la Sección de Vías y Obras Provinciales y el contratista don Concepción Jiménez, y que se refiere al empleo de piedra machacada existente en el camino vecinal de Arnedillo a Prájanca, limpieza de desprendimientos, apertura de cunetas y recrecimiento de pasapes, por un importe de 5.500 pesetas.

Fueron asimismo, objeto de aprobación, las relaciones de jornales de peones empleados por la Sección de Construcciones Civiles en la conservación de edificios provinciales, y varias facturas por suministros de materiales empleados por los mismos.

Se examinaron varios expedientes de dementes, clasificándolos como pobres, a los efectos del pago de estancias por cuenta de los respectivos Ayuntamientos, conforme a lo establecido en la Ordenanza vigente e informe de la Sección de Intervención.

Se aprobaron varias cuentas y vales por suministros de artículos a los Establecimientos de Beneficencia, y el balance de operaciones verificadas en la Caja Provincial durante el mes de enero próximo pasado.

Y, últimamente, se resolvieron algunas reclamaciones sobre clasificación de cédulas personales, aprobándose los padrones de dicho impuesto, correspondientes a los Ayuntamientos de Arnedillo Calahorra, Merrillo de Río Leza, Villamediana, Villavelayo y Villoslada de Cameros.

Audiencia

LESIONES EN VILLAMEDIANA

Ante el Tribunal de Derecho se vio ayer la causa instruida por el Juzgado de Logroño, por lesiones, ocurridas en Villamediana, contra Laurena Jiménez Burgos.

El señor Fiscal, solicitó para la procesada la pena de un año y un día de prisión menor, accesorias, costas e indemnización de 500 pesetas a la lesionada.

Fue defendida por el letrado señor Ochagavía, que solicitó del Tribunal sentencia absolutoria, por concurrir en el hecho la circunstancia eximente de legítima defensa.

ABUSOS DESHONESTOS

A continuación de la anterior causa se vio a puerta cerrada, la instruida por el Juzgado de Haro, contra Ramón Arce Castillo, actuando de defensor el letrado señor Rebolero (B.)

Ambas causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.



LA SEÑORA

D.ª Dorotea Peña Tineado
(Vda. de D. Casimiro Pérez)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER a los 74 años de edad habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Pelegrín, doña Hildebranda, doña Concepción, doña Primitiva, doña Victoria, doña Carmen y doña Natividad Pérez; y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de febrero de 1939.
Conducción del cadáver: HOY a las CUATRO de la tarde.
Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria: General Franco, 23.

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó subarrendar la Plaza de Toros para dar fiestas taínas y bailes, desde el 15 de abril al 15 de septiembre próximos, excluyendo el día de San Bernabé.

—En el Teatro Moderno la compañía de Gómez Ferrer estrenó la comedia "La idea de Francisca", arreglada a la escena española por nuestro paisano, don Salvador Aragón, quien fué llamado a escena por la numerosa concurrencia que llenaba el teatro, recibiendo calurosas ovaciones.

—Le fué concedido el ingreso como alumno en prácticas en la Escuela de Aviación, al capitán del regimiento de Ballón, de esta guarnición, don Manuel Loma de Aros, marqués de Oria.

—La lista de socios de la Filarmonía riojana iba creciendo, contando con cerca de una centenar de adheridos solamente de la capital.

—A consecuencia de los días primaverales que hacían, hubo bastante deshielo en las montañas que rodean las afueras del Ebro y que aún conservaban gran cantidad de hielo. Por esta razón venía el río Ebro muy crecido y turbio.

Recuerda a menudo que si vives tranquilo lo debes a los heroicos soldados que te han defendido y han vertido su sangre en los campos de batalla. Lleva un donativo para el Hogar del Herido y Frenes y Hospitales.

Administración de Rentas Públicas

Se encarece de todos los contribuyentes comprendidos en la Ley de 5 de enero último, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 15 del mismo mes, sobre Contribución especial por Beneficios Extraordinarios de Guerra, que al hacer la presentación de las declaraciones correspondientes, lo hagan personalmente o por conducto de persona informada de sus negocios; esto en cuanto se refiere principalmente a personas que no lleven su contabilidad con arreglo a los preceptos del Código de Comercio, debiendo tener bien entendido que el plazo de presentación de declaraciones, para estos señores, finaliza el día 28 del presente mes.

Igualmente harán su presentación en esta Oficina, aquellos contribuyentes que en esta fecha hubiesen cumplido ya este requisito.

Todo en evitación de los perjuicios que la deficiencia de las declaraciones pudiera originarles.

Logroño, 6 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. El administrador de Rentas Públicas, Juan Bautista Polo.

Todos cuantos vecinos tengan camas disponibles para pernoctar en sus domicilios, las ofrecerán a la Alcaldía con la mayor urgencia, pues se continuará aplicando severas sanciones a los que infrinjan esta disposición.

Avisos y Noticias

Confortada con los Sanjos Sacramentos, ha dejado de existir en nuestra ciudad, la señora doña Dorotea Peña Trincado, viuda de don Casimiro Pérez, habiendo producido la desgracia verdadero pesar entre las numerosas amistades con que contaba la finada entre nuestros convecinos.

Descanse en paz, y reciban sus apenados hijos y demás parientes nuestro pésame muy sincero.

L. ANGULO UNZUETA
EMBARAZO. PARTOS. MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Diatermia
VITORIA, 40.—Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

Se ruega la comparecencia de don PEDRO BENITO ACED, con la mayor urgencia posible, en el Juzgado Militar núm. ocho de esta Plaza, sito en el Gobierno Militar, para enterarle de un asunto que le interesa.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X
De 12 a 2.
Miguel Villanueva, 2. 2.º Telf. 17-17.

Su casa en Bilbao
Hotel Marañón
Correo, 23

Los Previsores del Porvenir

Se procede al pago de las pensiones del 4.º trimestre de 1936 en las condiciones de costumbre.

Logroño, 7 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.
Franco, Franco, Franco; ¡Arriba España! ¡Viva España!

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libramientos a nombre de don Santiago Quemada, don Cipriano Jiménez, don Urbano Santiago, don Rafael Ojeda, Sr. M. Clemente Sanahuja, Sres. Sucesores de C. de la Riva, don Edmundo Fernández, Sres. Gastel, Domínguez y Pascual, don Carlos Pérez Barrachina, don Pedro Indave, Sres. Hijos de Basilio Torres, don Francisco Moreno, D. Liborio Sevilla, Sra. Vda. de Juan Clímicas Rubio, don Jesús Navarrete don Sabal Urzay, don Jacinto Garrigosa, doña Leonor Rodríguez, don Luis Pinedo, don Julio Mayor, don Francisco Ruiz Aduna, don Manuel Bejano, don Enrique Carrillo, don Angel Sáenz Badillo, don Salvador Aláiz, don Isaac Tobía, don Benito Alfaro, don Víctor Peláez don José Martínez Escobar, don Tomás Remón, don Enrique Valdemoros, don Ignacio Zapatero, don Bruno López, don Mateo Gutiérrez, don Fortunato Zúñiga, don Angel Rubio, don Pedro Moreno, don Juan José Alonso, Sr. Hijo de Vda. de M. Rubio, don Máximo Delgado, don Dionisio Pérez, don Ricardo Gómez, don José Galarreta, don Pascual Madurea, don José Moreno, don Anselmo Astals, don Eusebio Pineda, don José Zapatero, don Francisco Rincón y Sr. Administrador de Loterías n.º 2, de Logroño.

Se procede al pago de las pensiones del 4.º trimestre de 1936 en las condiciones de costumbre. Logroño, 7 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. Franco, Franco, Franco; ¡Arriba España! ¡Viva España!

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 94

Con numeroso acompañamiento, se efectuó al mediodía de ayer el sepelio de la virtuosa señora doña Jerónima Vellilla Santibáñez, fallecida el día anterior en nuestra capital.

Presidieron el duelo varios familiares e íntimos de la finada.

Descanse en paz, y reciban sus apenados hijos, don Esteban y don David, y familia toda, la reiteración de nuestra sincera condolencia.

Dr. Soler Burgos
ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS
MALATTIE VENEREES E DELLA PELLE
Haut und Geschlechtskrankheiten
G. MOLA, 61, S.º — TELEF. 22-07.
CONSULTA A LAS 12.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer, Fernando Zúñiga Hernández, de 17 años, obrero, de la enfermedad que padece, y de la que se sintió agravado en la carretera de Lardero; María Elena Díez Viñuela, de 3 años, de herida contusa en la región frontal, leve, por caída en su domicilio.

"POMADA CEREO cura"
ulceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados.

Don Julián-Emilio Hidaigo y familia, en la imposibilidad de corresponder individualmente con las numerosas personas que han tenido la bondad de testimoniarles su pesar por el fallecimiento de DOÑA ENCARNACION SANCHEZ y SANCHEZ (que en paz descanse), esposa de dicho señor, expresan por este medio su profundo reconocimiento.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril:

Jacinto Yabar, 2, alfalfa; Trevijano, 1, vinagre; De Miguel, 2, abono; A. Alonso, 1, abono; R. Sánchez, 1, carbón; Casa Eljas, 1, carbón.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.
Nacimientos.—Néstor Arraiza Ramírez, Consuelo Larín Mantecón, Anselmo Pinto Mainerca.

Defunciones.—Victoriano Jiménez Fernández, de 32 años, de Cervera del Río Alhama; Jerónima Vellilla Santibáñez, de 73 años, de Viguera; Felisa Iriberegui Eraso, de 5 años, de Genevilla (Navarra); Gregorio Gómez Martínez, de 47 años, de Nájera.
Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERÓN, 80. LOGROÑO

Plato Unico y Lunes sin Postre

Se recuerda a los suscriptores de este patriótico impuesto que se ausenten temporal o definitivamente de esta capital la obligación que tienen de darlo a conocer por escrito en estas oficinas, calle Hermanos Moroy, 18, bajos de la Plaza de Abastos.

Crónicas de la Región

HARO, 7.

AYUNTAMIENTO.—Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del AL. calde, don Teodoro Tejada, asistiendo los concejales señores Santiago, San Ildefonso y Prieto.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se autorizó al señor Capellán de la Basílica de Nuestra Señora de la Vega, para depositar materiales en la vía pública interin se realizan obras interiores en el Santuario.

Quedaron aprobadas dos relaciones de facturas que ascienden a 10.015'10 pesetas.

Quedó enterada la Comisión de un saludo del Secretario particular de S. E. el Generalísimo, agradeciendo las felicitaciones cursadas con ocasión del victorioso avance del Ejército en tierras de Cataluña.

Fuera del orden del día, se hizo constar en acta el profundo sentimiento de la Corporación por el fallecimiento en el frente de combate del joven harenense Luis Tricio Valderrama. Y se levantó la sesión.

SESION PLENARIA.—Seguidamente quedó reunido el Ayuntamiento pleno en sesión ordinaria mensual, que fué presidida por el Alcalde señor Tejada, con asistencia de los concejales señores Santiago, San Ildefonso, Prieto, Medrano, Montoya y Labarga.

Aprobada el acta de la sesión anterior se ratificaron los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en sus sesiones del mes de enero.

También se aprobó definitivamente una habilitación de crédito para nutrir diversos conceptos del pasado presupuesto.

Se dió cuenta de las bases y condiciones para sacar a subasta el arriendo del bar y sillan de la Vega, acordándose publicar un extracto en el "Boletín Oficial", y celebrar la subasta el domingo siguiente al día en que se cumplan los veinte naturales de la inserción del anuncio.

Se dió cuenta de una instancia de la vecina de Tirgo, doña Purificación García Duñas, sobre usufructo de aguas sobrantes. El Ayuntamiento acordó se ofrezca a la peticionaria la solución de que designe un técnico para que de acuerdo con el arquitecto municipal, estudien sobre el terreno los motivos que hayan podido producir la disminución de caudal de agua y sea corregida la deficiencia por quien la hubiera motivado. Y se levantó la sesión.

SUBSIDIOS FAMILIARES.— DE INTERES PARA LOS OBREROS.—En la Central Nacional Sindicalista se han recibido los impresos necesarios para la declaración de familia, que por triplicado deben extender los trabajadores subsidiarios. Estos documentos son muy necesarios para tener derecho al cobro del subsidio familiar. También se han recibido las declaraciones que por duplicado deberán presentar los empresarios. Unos y otros pueden pasar a recogerlos en la Central de ocho a nueve de la noche todos los días laborables, bien entendido, que solamente corresponde hacerlo a aquellos obreros que tengan derecho al subsidio familiar, por tener hijos menores de catorce años, o los cabezas de familia que tengan a su cargo menores de esa edad.

CINEMATOGRAFICAS.—Anoche, con regulares entradas, se dieron sesiones de cine en el "Cinema Carrasco", proyectándose las películas tituladas "El hombre de las dos caras" y "El flecha Quex", que en un alarde de técnica y de verismo, describe la misión los propósitos y la preparación que recibe la juventud hitleriana en sus admirables organizaciones alemanas.

BERCEO, 6.

NATALICIO.—Hace unos días dió a luz dos robustos niños la esposa de don Julio Fernández, doña Florentina Hervias, la cual se encuentra en perfecto estado de salud, así como los dos mellizos. A éstos les han sido impuestos los nombres de Julio y Florentino. Nuestra enhorabuena al señor Fernández y su esposa.

NUEVO ALCALDE.—Al fallecimiento del anterior señor Alés (q. e. p. d.) ha sido nombrado Alcalde de ésta, don José Rubio. Nuestra enhorabuena.

VECINOS QUE SE VAN.—Para Logroño, donde piensan residir, salieron hace unos días, doña Adela Jiménez con su hijo.

Para Cruñeña saldrá en breve, donde ha sido designado nuestro querido amigo sacerdote, don José Sáez; su marcha es muy sentida en este vecindario, ya que ha convivido por espacio de 14 años entre nosotros, y su trato ha sido afable para con todos y un verdadero Apóstol de Jesucristo, cumplidor de su sagrado deber. Grata acogida deseamos al señor Sáez, en el pueblo de Cruñeña. Pablo Lerena.

SAN MILLAN DE LA COGOLLA, 6.

MUERTE SENTIDA.—Confortado con los Santos Sacramentos, ha dejado de existir en esta villa el vecino Isaac Alvarez Valderrama.

El finado desempeñaba en la actuali-

MALETAS
NUEVA REMESA
ENORME SURTIDO
CASA
ANGUANO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL LOGROÑO

Todos los afiliados que no hayan satisfecho la cuota del mes de enero pasado están obligados a hacerlo personalmente o por mandato en la tesorería (antes Gran Casino), presentando la cédula personal.

Las cuotas del presente mes deberán ser abonadas en esta Tesorería hasta el día 15 inclusive, después de cuya fecha se procederá al cobro a domicilio con el 20 por 100 de recargo, advirtiéndose que el hecho de dejar tres meses consecutivos sin pagar, se considerará baja en la Organización.

Se pone en conocimiento de los afiliados que presentaron la solicitud de nuevo carnet sin las tres fotografías, la obligación que tienen de entregar éstas a la mayor brevedad, pues de lo contrario no se les dará el curso correspondiente y se considerará como no presentada.—El Jefe Local.

MILICIA.—PRIMERA CENTURIA

Servicio de guardia en carreteras para el día 9 de febrero 1939

Servicio de día.—Agapito Bastida, Gabino Idarreta, Fernando Fernández, Bernabé Castellanos, Ricardo Gómez y Eloy Apellániz.

Servicio de noche.—Pedro Abad, Pedro Ros, Florencio Hortalano, Casimiro Bartolomé, José Acedo, Angel Gutiérrez Tapia.

Servicio de patrullas.—Sargento Máximo Valdemoros, Vicente Ros, Luis Ardanaz y José María Fournier.

Logroño, 7 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

ORGANIZACIONES JUVENILES

El próximo jueves, día 9, hablará en la emisión Juvenil, de las 10'35 de la noche, desde Radio Nacional la Auxiliadora Central de Cultura y Formación Nacional Sindicalista, camarada Carmen Martín.

El día 15 de los corrientes termina el plazo para remitir la contestación al cuestionario del mes de febrero por los Cadetes y Flechas Azules.

El día 10 termina el plazo para la remisión del estado de Movimiento de afiliados.

LA ORGANIZACION JUVENIL PREPARA HOMBRES DISPUESTOS A SACRIFICARSE POR LA PATRIA Y POR LA SUBLIME CAUSA DE LA REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

Se espera de todos los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., acusen recibo de la Circular que les ha sido remitida por la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles.

SECCION FEMENINA

Delegación Provincial

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Sección Femenina.

nina, a las ocho en punto de la noche de hoy, 8, para comenzar el ensayo de los cantos regionales, para la próxima concentración.

Amparo Ros, Milagros Clavijo, Josefina Prieto, Lolita Martínez Zaporta, Rosario Ezquerro, Carmen Sáenz Eula, Isabel Gil Rivera, Mary Uribe, Guada, Lupe Ochoa, Eloisa, Nozli, María Dolores Caballero, Anita Martínez, Elisa Romero, Pili Bermejo, Carmen Asín, Mercedes Calvo, Rosario Escalona, Victoria Fernández, Carmen Fraile, Felisa Olarte, Emilia Rivas, Celia Rubio, Carmen Sánchez, Satur Viguera, Encarnación Enciso, Rosario Fernández, Pilar Medaride, Rosa Fernández Galendi, Matilde Traspaderme, María Treviño, Carmen Orvino, María Colis, Alejandrina Loma.

La Delegada Provincial.



S. E. U.

9 DE FEBRERO

V ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MATIAS MONTERO

DIA DEL ESTUDIANTE CAIDO

En honor de los estudiantes caídos por España, el Sindicato Español Universitario, cumpliendo instrucciones de la Jefatura Nacional ha organizado los siguientes actos:

FUNERAL

A las once y cuarto, en la Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda se celebrarán solemnes funerales por los Estudiantes Caídos al servicio de España.

ACTO NECROLOGICO

A las siete de la tarde, en el Teatro Moderno, un acto necrológico con arreglo al siguiente orden:

- 1.º Obertura.
- 2.º Escenificación del Romance "Cruzados".
- 3.º Himno Oriamendi.
- 4.º Intermedio por la orquesta.
- 5.º Interpretación del "Romance Azul".
- 6.º Caro al Sol.
- 7.º Intermedio segundo por la orquesta.

Seguidamente intervención oratoria del Delegado de P. y J. de S. E. U.; del camarada Santarón (Jefe Provincial de Propaganda) y del Jefe Provincial del Sindicato.

Al final se leerá la lista de los caídos.

NOTA IMPORTANTE

El acto necrológico será por rigurosa invitación. Las localidades pueden recogerse gratuitamente, en el domicilio del S. E. U. de diez a doce y cuatro a ocho.

Se invita especialmente a los SOCIOS PROTECTORES del Sindicato y de la SECCION DEPORTIVA.

Pérdidas

—Se ha extraviado una llave pequeña, plana. Se ruega su devolución en Comercio Peñalba, Gallarza, 3, donde se gratificará.

—Pulsera, trabajo Toledo, eslabones cuadrados, de Salmerón al Fielato de Camino del Cristo. Por ser recuerdo de familia, se gratificará su entrega con 25 Ptas. en Nueva Rioja.

—Persona muy necesitada perdió el día 6 en Logroño una cajita de aluminio con billetes de cinco pesetas. Harán una obra de caridad devolviéndola a NUEVA RIOJA.

—Un anillo de oro con un brillante. Se ruega su entrega en esta Administración, donde se gratificará, por ser recuerdo de familia.

—Hallazgo de cartera, el domingo último. Quien la hubiese perdido puede reclamarla en NUEVA RIOJA.

REPARTIDORA DE PAN se necesita en la Panificadora Bilbaina. Duquesa de la Victoria, 25.

CAMION VENDO por no poder atender, buen estado, cubiertas nuevas, cuatro toneladas. Informes, Administración Bar "El Brillante", Sr. Laldaluca.

PISO AMUEBLADO, se ofrece, y se venden fajas señora gruesa. Informes en NUEVA RIOJA.

COMPRARIA BOMBA para agua, de aspiración y expulsión, de 1/4 a 1/2 H. P., elevación manométrica, 12 metros. Talleres Cordón. Teléfono 1633.

SEÑOR DE 44 AÑOS se ofrece para guarda de fábrica o cosa análoga. Informes, Casa Montoya, en HARO.

Nueva Casa

DE COMPRA Y VENTA DE MUEBLES USADOS. Ruavieja, 61, detrás de Palacio, esquina al Trujá Moderno.

Vente de secretario

Para su provisión interina, por dimisión voluntaria, se anuncia vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, con el sueldo anual de 2.500 pesetas, satisfechas por meses.

Los aspirantes presentarán sus instancias a esta Alcaldía en un plazo de 15 días desde la inserción del presente, justificativos de pertenecer al Cuerpo de Secretarios. Además del sueldo tiene otros emolumentos.

Lapuebla de Labarra, 6 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.
El Alcalde, Galo Ruiz del Cuyo

DEL TIEMPO Y TAL.....

Hace mucho frío, "es una desdicha", que decían hace muchos, muchísimos años en un cantable de "El Gran Capitán".

La mínima temperatura llegó a ser de dos décimas bajo cero. La máxima no pasó de 3'8. En ese ambiente toda prenda de abrigo es poca.

En el Moderno actuó ayer el espectáculo de "Los Bocheros". Este, que era un cuarteto que se ha quedado en "trípode", interpretó varios números con gran aplauso.

Lolita Benavente, danzarina estapanida, la más genial intérprete del baile español, recogió para sí ovaciones enormes.

Hoy, en el citado teatro se dará un programa de películas a base de la titulada "La calle 42", super-revista originalísima, cuyos conjuntos no han sido mejorados hasta el presente.

En el Bretón tendrá lugar hoy un considerablemente acontecimiento: La presentación del Teatro Nacional de la Falange, con "La Vida es Sueño", de Calderón.

Este teatro es un exponente magnífico de las posibilidades culturales que puede ofrecer la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Interpretará las obras maestras del "Siglo de Oro" de nuestra dramática.

Las funciones se aguarán con verdadera expectación, tanta, que la demanda de localidades ha sido tal, que angustia llenos robes para los tres días de actuación.

Mañana tendrá lugar el estreno de la preciosa comedia de Juan Ruiz de Alarcón "La verdad sospechosa".

El viernes se despide de nuestro público el Teatro Nacional de la Falange, con un selectísimo espectáculo, cuyo programa lo forman, el entremés atribuido a Cervantes "Los dos habladores", el auto sacramental, anónimo, del siglo XVI, "Las bodas de España", y la estampa folklórica, con bellas canciones y bailes, "Segundo pliego de romances".

C. M. O.

Todos cuantos vecinos tengan camas disponibles para pernoctar en sus domicilios, las ofrecerán a la Alcaldía con la mayor urgencia, pues se continuará aplicando severas sanciones a los que infrinjan esta disposición.

La Delegación de Frentes y Hospitales de Logroño obtiene un éxito clamoroso en Barcelona

El buen nombre de la Rioja ha quedado elevado sobre la cúspide del más alto honor en la Ciudad Condal. La labor insuperable que "Frentes y Hospitales" de Logroño realiza calladamente, en favor de nuestros heroicos combatientes, se ha puesto de manifiesto en Barcelona, donde el éxito más clamoroso ha premiado las prodigiosas actividades de su personal infatigable.

Orgullosos y satisfechos pueden estar cuantos cooperan en esta gran obra de justicia y patriotismo; unos, poniendo a contribución su trabajo personal, y otros, ayudando con sus generosos donativos.

Para que a todos pueda servir de estímulo, y así seguir prestando ese bello concurso, "Nueva Rioja" se complace en reproducir lo que el importante rotativo de Barcelona, "La Vanguardia Española" dice, respecto de este particular, en sus números de los días 2 y 3 del corriente mes:

"FRENTE Y HOSPITALES DE LA RIOJA, EN BARCELONA.—La ardorosa vitalidad de esta simpática región española ha dejado sentir sus benéficos efectos en esta Ciudad Condal. Desde el domingo son nuestros huéspedes los componentes de este equipo, todo dinamismo y alegre fraternidad. Figura al frente del mismo la señora Delegada de Logroño, doña Leocadia Daroca de Pardo, que ha ofrecido a la Patria a su único hijo, José Ramón, muerto como requeté en los campos de Salsena. Actúa de capellán, el Rvdo. P. Rector del Colegio de Escolapios de Albelda (Logroño).

Desde los primeros momentos de su liberada, comenzó su obra de amor a los soldados, inaugurando el "Hogar del Combatiente", en un punto tan céntrico, como es la "Granja Royal", de la calle de Pelayo y Plaza de Cataluña.

El éxito alcanzado, rebasa toda ponderación. Nuestros gloriosos soldados, "invadieron" desde el primer día los amplios y espléndidos locales de la Granja Royal, hasta resultar insuficientes. Millares de cafés, centenares de bocadillos, pastillas de café con leche, y el magnífico vino de la Rioja, fueron el obsequio que profusamente prodigó y se viene prodigando a los heroicos conquistadores de la Patria.

Todos los días se celebrará la Santa Misa en los locales interiores de este acogedor "Hogar del Combatiente" y se reparte la Sagrada Comunión a las beneméritas señoras que han abandonado sus hogares abnegadamente para prodigar al combatiente las delicadezas de su cariño.

"ÉXITO CLAMOROSO DE FRENTE Y HOSPITALES, DE LOGROÑO.—Como en días anteriores, ha continuado la animación extraordinaria en los Hogares del Combatiente abiertos por la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales en los distintos sectores de Barcelona. Desde la hora de apertura, todos los locales se vieron llenos de soldados que recibían los obsequios que "Frentes y Hospitales" les ofrecía, como reflejo fiel de una retaguardia agradecida.

En la Granja Royal, se ha instalado "El Hogar" patrocinado por la Delegación de Logroño. Con las mismas características que los anteriormente inaugurados, el de la Granja Royal, es un exponente elevado del dinamismo espiritual que informa todas las instituciones de la bella España de nuestro Caudillo.

Ayer, tuvimos la satisfacción de visitarlo, comprobando la regularidad de los servicios, que prestaba un equipo encantador de lindas riojanitas que, amables, delicadas, exquisitas, obsequiaban a nuestros combatientes, sin darse paz ni descanso, que así es, como ellas, como todas las mujeres de España enroscadas en esta institución, trabajan por el descanso y la paz del país.

Ayer, acudieron a compartir la compañía, durante un buen espacio de tiempo, con los soldados de Franco, diversas personalidades: La Delegada Nacional de Frentes y Hospitales, señorita Ampuero, y una hermana del heroico General Varela, varios altos jefes de nuestro glorioso Ejército, y otras distinguidas personalidades, entusiastas del Movimiento Salvador de la Patria.

He aquí una muestra de la activa labor desarrollada durante el día de ayer en este "Hogar", según la siguiente relación de la distribución realizada: 6.800 cafés; 2.500 copas de licor; 7.200 cigarrillos; 3.400 cajetillas de cigarrillos; 850 bocadillos; 200 kilogramos de pastillas de café con leche de Logroño, y numerosas raciones de comidas a los transeúntes.

A esta información de la "Vanguardia de España" hemos de añadir nosotros, que de tal manera "Frentes y Hospitales" de Logroño, está laborando en Barcelona, que al transitar las señoras de la Delegación por las calles y Ramblas, han sido varias veces objeto de las fervientes aclamaciones de grupos de solidarios.

También han encontrado acogida cariñosa en la Delegación riojana, cuantos paisanos nuestros han acudido a ella en estos días de numerosas privaciones. Esta ingente labor que desarrolla Frentes y Hospitales de Logroño, hace elevar el nombre de la Rioja cada día, más y más. Pero no consiste todo en elevarse; es preciso mantenerse en el puesto al-

Gobierno civil de la provincia

Auxilio a Poblaciones liberadas

El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente:

"En nombre del Gobierno, y singularmente del Ministro de la Gobernación y en el de esta Jefatura, agradezco a V. E. y a todas las entidades, organismos y particulares que tan patriótica y eficazmente han contribuido a resolver el problema de proveer de víveres a nuestros hermanos de Barcelona, y en general de toda Cataluña, el esfuerzo realizado; rogándole lo comunique a cuantos contribuyeron al fin indicado, y al mismo tiempo que las poblaciones de Cataluña iban recibiendo los envíos con emoción intensa y con inmenso reconocimiento, que ruegan se haga llegar a los que de manera tan rápida, completaban la labor de nuestro Caudillo el Generalísimo Franco y del Ejército Libertador de los horrores de la horda roja. ¡Arriba España!"

Logroño, 7 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. El Gobernador Civil, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

Table with 2 columns: Suma anterior, Donativos de Oficiales, personal del Cuerpo de Suboficiales y tropa de la Plana Mayor del Regimiento de Infantería de Bailén núm. 24, para "POBLACIONES LIBERADAS".

Table with 2 columns: Donativos de Oficiales, personal del Cuerpo de Suboficiales y tropa de la Plana Mayor del Regimiento de Infantería de Bailén núm. 24, para "POBLACIONES LIBERADAS".

Recaudado hasta el día de ayer en la 2.ª suscripción, en la Depositaria Municipal.

Suma anterior 90.993'35. Don Tomás Ramos Usúa 5'00. Jaime Ramos Usúa 5'00. Bonifacio Pascual 5'00. José Bosmediano Delfín 20'00. José Bosmediano Toril 20'00. Niño Pepito Bosmediano López 10'00. Doña Isabel Foronda 20'00. Doña Milafrós Viana de Perucha 100'00. Sr. Ramona y Clotilde de Perucha 50'00. Sra. de Muro 25'00. Resimiento de Infantería de Bailén, según relación adjunta 3.187'50. A. F. 5'00. Total 94.445'85.

Donativos de Oficiales, personal del Cuerpo de Suboficiales y tropa de la Plana Mayor del Regimiento de Infantería de Bailén núm. 24, para "POBLACIONES LIBERADAS".

Sección de Música 74'00. Plana Mayor 334'00. Primera Comp.ª de Dpt.º 1.221'00. Segunda Comp.ª de Dpt.º 143'25. Tercera Comp.ª de id. 340'00. Cuarta Comp.ª de id. 647'00. Quinta Comp.ª 121'15. Segunda Comp.ª de S. Auxiliares 43'00. Comp.ª del 27 y 29 209'10. Total 3.187'50.

canzado, y para ello, para que el nombre de Logroño y de la Rioja, sea siempre enaltecido, se hace necesario que, todos continuemos aportando nuestro entusiasmo y nuestros donativos.

Vaya por adelantado nuestro aplauso más sincero a "Frentes y Hospitales" de Logroño.

La fiesta del Papa y la Acción Católica

Con el nombre de "FIESTA DEL PAPA", o "DÍA DEL PAPA", celebran los católicos del mundo entero una fiesta, cuyo fin es rendir un homenaje de adhesión y amor filial a nuestro Santísimo Padre el Papa, Pío XI, felizmente reinante, en el XVII aniversario de su Coronación Pontifical.

La razón de esta fiesta no puede ser más justificada: Es el Papa el Padre común de todos los fieles; el Padre Supremo del rebaño de Cristo; el Maestro infalible de la Fe cuando habla "ex cathedra"; la piedra fundamental de la Iglesia; el punto culminante donde brilla la plenitud de los poderes de Magisterio, Gobierno y Sacerdocio, que Jesucristo confirió a sus Apóstoles.

La Acción Católica que, según la define el actual Pontífice Pío XI, es "la participación de los seglares en el apostolado de la Jerarquía" ha sentido siempre una devoción y amor especial al Sumo Pontífice de Roma y entre sus fiestas principales figuró siempre la "Fiesta del Papa", fiesta propia y característica de esta Acción Católica; pues si para cualquier cristiano es el Papa el Sumo Pontífice al que todos debemos subordinación y obediencia, para los que pertenecen a la Acción Católica, esta subordinación debe ser: si cabe, más obligada, ya que esa participación del seglar en el apostolado de la Jerarquía, que es lo que constituye la esencia de la Acción Católica, debe ser subordinada y dirigida siempre por el apostolado jerárquico, cuyo Jefe Supremo es el Sumo Pontífice de Roma.

La Junta Diocesana de Acción Católica. REUMATISMO. Clática. Diabetes. Obesidad. C. Benito Rodríguez. HEMORROIDES. Cura radical sin operación. VARICES. - ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.º

Asociación Católica de Padres de Familia

JUVENTUD MASCULINA

Como preparación para la Fiesta del Papa se dedicará la reunión semanal del jueves, día 9, a un Curso de Estudios general, al que deben asistir todos los jóvenes de A. C. de Logroño, y muy en especial la Sección "Scouts Hispanos", por ser la encargada oficialmente de servir en la fiesta del día 12.

En esta reunión del jueves hablarán el señor Presidente del A. C. de Logroño, don Manuel de las Rivas, y el Consiliario Diocesano de la Juventud Masculina de A. C. R. P. Antonio Sierra, S. J. A las siete y media, en el Centro de la J. M.

El Presidente de la Juventud de A. C.

esto anuncia de la manera más ostensible esta "Fiesta del Papa". Que la devoción al Papa; que el amor y adhesión al Papa, sea sentida, por todos los fieles, miembros de la Iglesia de Jesucristo; pues Jesucristo que fundó la Iglesia para perpetuar su obra redentora, y puso como cabeza visible de esa Iglesia al Papa, verá con suma complacencia que nosotros, todos, los fieles cristianos miembros de esa Iglesia Santa, no sólo respetamos a su Cabeza visible, al Papa, sino que lo amamos con amor filial, sincero y sentido, lo obedecemos siegamente, sin dudar ni señalar límites a su potestad y sin negarle el derecho a intervenir en ciertas cuestiones, viendo en el Sumo Pontífice de Roma al corazón mismo del Catolicismo, a su cimiento, a su piedra angular.

Y si todos los católicos están, en general, obligados a esta adhesión y a esta devoción inquebrantables; a esta amor filial al Papa, nosotros, los españoles, lo estamos por tantos títulos, que sería imperdonable no poner de manifiesto nuestra devoción de hijos, no sólo amantes, sino agradecidos a las distinciones y pruebas de cariño paternal que el Papa nos ha dado en todo tiempo, pero más particularmente en momentos de aflicción y tribulaciones en los que se dirigía a su "queridísima España" hasta en documentos dirigidos a todo el Orbe Cristiano, como su Encíclica sobre el Comunismo, del 19 de marzo de 1917.

Para exteriorizar, pues, esta devoción, esta adhesión, este amor filial al Sumo Pontífice, la Acción Católica Diocesana, atenta a las indicaciones de nuestro amadísimo Prelado, ha organizado la "Fiesta del Papa", que para solemnizar el XVII aniversario de la Coronación Pontifical de Su Santidad el Papa Pío XI, felizmente reinante, se celebrará el domingo, 12 de febrero, próximo, con los actos religiosos que oportunamente se anunciarán.

Es deseo expreso del Reverendo Prelado de nuestra Diócesis que los actos que se celebran revistan el mayor esplendor y se vean muy concurridos. Por lo tanto, ya desde ahora, la Acción Católica Diocesana invita a tomar parte en ellos a todas las Asociaciones y Congregaciones piadosas establecidas en las parroquias e Iglesias públicas de Logroño.

El Reverendo Prelado ha concedido 50 días de indulgencia a cada uno de los fieles que asistan a alguno de los cultos que, según queda dicho, se anunciarán oportunamente.

La Junta Diocesana de Acción Católica.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—Ha llegado a Pamplona el distinguido joven navarro Pedro Jesús Santesteban Martínez, hermano del teniente de Roquetas D. Benito. Se encontraba desde el primer día de la guerra en Madrid y ha logrado evadirse.

Estaba en Madrid el día dos del actual. Ha confirmado que la falta de alimentos en Madrid es horrorosa, no quedando ya ni un perro ni un gato vivo.

Los milicianos se enteraron inmediatamente de la caída de Barcelona, produciendo la noticia enorme desaliento y desmoralización en el campo rojo. Además las diferencias y discordias entre los milicianos llevan el mayor pesimismo a las trincheras del ejército rojo.

—Ha salido para Gerona el Vicario General de aquella Diócesis para atender a las necesidades espirituales de los diocesanos de aquella provincia recientemente liberada. Uno de estos días marchará el Obispo de la Diócesis.

—En Peralta se despeñó un auto, resultando heridos Ceferino Catalán, Presentación Reparaz y Beatriz Pagola.

—En Valtierra un auto, que después se dio a la fuga, arrolló al anciano Germán López, produciéndole heridas de gravedad en la cabeza.

—Han estado en Pamplona varios periodistas y turistas de Francia que han visitado todos los monumentos de la ciudad.

No regatees tu concurso ni tu esfuerzo personal a la gran obra que Franco, el Caudillo, realiza. Entrega tu donativo en Frentes y Hospitales, Con él haces Patria.

HOY Teatro Moderno

A las 5, 7 y 10,30. ÉXITO GRANDIOSO de la maravillosa Super-Revista de la famosa marca Warner Bros

La Calle 42

Elenco artístico: WARNER BAXTER, BEBE DANIELS, GEORGE BRENT, RUBY KEELER y UNA MERKEL.

"LA CALLE 42" realiza el milagro de ofrecer una soberbia Revista. Un drama humano y un cuadro de costumbres teatrales. El mandillo tragicómico de entre bastidores, con su vida equívoca, su alma, sus pasiones, sus notas pintorescas...

Música preciosa, números coreográficos espléndidos, originales, primeros planos y derroche de mujeres bonitas, 200 "girls" las más hermosas de Hollywood.

Ideas luminosas..



AUTOGIRO INVENCIÓN ESPAÑOLA JUAN DE LA CIERVA

Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.

Instantina EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

CINEMA SOCIAL

MAÑANA JUEVES, 9 FEBRERO EN FUNCIONES DE

Tarde, a las 5. Vermont, a las 7 y Noche a las 10.30

LA GRANDIOSA SUPERPRODUCCION DRAMATICA

LA DESCONOCIDA

Una película dotada de todo género de atractivos y a cuyo frente figuran la exquisita y bellísima actriz

MARIAN MARSH y el simpático galán

RICHARD CROMWELL

que como protagonista de la inolvidable película "Los Tres Lanceros Bengaleses" se consagró actor eminente y figura destacada de la pantalla.

Un film que por su interés, por su emoción delicada, por su interpretación perfecta dejan inabarcable recuerdo en el espectador.

Película conmovedora que plasma en imágenes los sentimientos más nobles y humanos.

Plato Único y Lunes sin Postre HOY, PRIMER DIA DE PAGO

La Vida es Sueño

Es la magna obra de Calderón de la Barca con que se presenta HOY a las 6.30 y 10.30 en el

Teatro Bretón

la compañía del

Teatro Nacional de Falange

Realizador LUIS ESCOBAR

TRES Unicos Días de actuación BUTACA, 4 PTAS.

— MAÑANA —

Estreno de la preciosa comedia de Juan Ruiz de Alarcón

La Verdad Sospechosa

Si ya se siente constipado estornuda, tose o nota ronquera, unas cuantas Pastillas Richelet cortarán rápidamente la tos, calmarán la inflamación de su garganta, aclarando la voz, y desembarazarán sus bronquios de las mucosidades que los obstruyen. Tome la buena costumbre de llevar con frecuencia en la boca una Pastilla Richelet y pasará el invierno sin catarros.

Advertisement for PASTILLAS RICHELET featuring an illustration of a man in a hat and a box of the medicine. Text includes 'por 90 céntimos' and 'puede comprar una cajita de bolsillo con las agradables PASTILLAS RICHELET'.

PASTILLAS RICHELET Balsámicas — Antisépticas — Sedativas

BOLETIN INTERNACIONAL

La crisis yugoslava

El Gabinete Stoyadinovitch ha caído, como de ello dimos ya cuenta, y de su sucesión ha sido encargado el señor Draguchich Tavetkovitch. El Gobierno actual representa un cambio de política interior, pudiendo hacer prever un abandono progresivo de la política fuerte del anterior.

Dijimos ya hace tiempo, comentando el resultado de las últimas elecciones yugoslavas, que el error de Stoyadinovitch consistía no en "orientar" el sufragio, lo cual nos parece un mal menor, sino el respetar el régimen de partidos y parlamentario. Parece que víctima de aquel régimen se ha hundido Stoyadinovitch y su política, que había logrado poner orden en la hacienda pública y en varias cuestiones, pero sin lograr la concentración nacional de fuerzas a que aspiraba, cosa imposible con el mantenimiento del parlamentarismo y del sistema de los partidos.

¿A qué se debe? Pues, sencillamente, a que la historia les ha tenido separados durante varios siglos, dándoles el vilipendio y religión distintas. Venamos, en cambio, lo que sucede con España: en la más grande convulsión de nuestra existencia, no sólo se salva nuestra unidad, sino que sale magníficamente robustecida. Y es que la nación española es una realidad indisputable e indestructible.

Se inaugura la Conferencia de Palestina

LONDRES.— El Primer Ministro Chamberlain ha presidido hoy, la solemne sesión inaugural de la Conferencia de Palestina en el palacio de Saint James.

Como los delegados árabes se negaron terminantemente a asistir a la sesión en unión de los representantes de la delegación judía, el Presidente del Consejo se vio obligado a pronunciar dos veces el discurso inaugural.

Se han registrado otros incidentes, pues los partidarios de Murphy tampoco quisieron asistir a la sesión si se encontraban presentes los representantes del jefe moderado Machaviqui.

Estos, por su parte, rechazaron la actitud adoptada por los activistas.

El ministro de Colonias trató de solventar las dificultades pero no lo consiguió.

Mientras los delegados árabes salían del palacio de Saint James, entraban por otra puerta opuesta los delegados judíos.

¿Dónde está la solidaridad del pacto franco ruso?

Los franceses con el conflicto de los refugiados rojos, están aprendiendo cosas muy curiosas.

Ahora se quejan de que los refugiados españoles les cuestan de 10 a 12 millones diarios.

Para soportar carga tan pesada, únicamente Inglaterra ha suscrito un crédito de 40.000 libras esterlinas.

Pero los demás países democratas, oero. La Sociedad de las Naciones no más que discursos. Y los soviets, siempre dispuestos al envío de armas para la destrucción, cuando se trata de salvar a las mujeres, ancianos, niños y aún milicianos en retirada, se hallan ausentes.

Ni siquiera envía según expresión de "Le Matin" un poco de caviar con el cual da fuerzas a voz a los terrores de la "mafia franco-rusie".

Generales franceses en la España Nacional

Traducimos de "Le Journal". San Sebastián, 6. Febrero. Un grupo de oficiales generales franceses ha pasado ayer la frontera por Irún.

El grupo lo forman los generales Duffieux, Duval, Tillon y el coronel retirado G. Segonne, acompañados de algunos periodistas.

Estos militares no vienen a la España nacional a título oficial: solamente han respondido a la invitación que hizo últimamente el Generalísimo en el comunicado del gran Cuartel General, protestando contra la campaña que se hacía en el extranjero, desmintiendo que se estuviera levantando fortificaciones a lo largo de la frontera francesa y ofreciendo a las personalidades extranjeras a trasladarse sobre el terreno para poder comprobar personalmente lo infundado de tales noticias tendenciosas.

En su excursión por la frontera, dichos personajes, serán acompañados por el comandante de Estado Mayor, Etayo.

Las últimas reservas oro del Banco de España, pasan a Francia

El ministro francés del Interior, anuncia que el "gobierno" rojo no podrá actuar en territorio francés

¿Alistarán a los milicianos en la Legión extranjera francesa?

LOS ADUANEROS FRANCESES DE TIENEN UN VALIOSISIMO GARGAMENTO DE ORO Y PLATA

PARIS.— Noticias recibidas de la frontera de los Pirineos dan cuenta de que han atravesado la frontera francesa, procedentes de Cataluña 108.000 refugados.

El grueso del ejército rojo no llegará probablemente hasta mañana.

Las autoridades aduaneras de Perthus han detenido esta mañana el paso de una caravana de 11 camiones cargados de oro y plata y alhajas de los mismos metales que venían custodiados por carabineros españoles rojos.

Estos han declarado que se trataba de las reservas últimas del Banco de España, y que el valor de ese oro y esa plata se elevaba a varios centenares de millones de francos.

NO LES DEJARAN ACTUAR COMO GOBIERNO

PARIS.— El Ministro del Interior ha declarado ante el Senado que el Gobierno no puede consentir a ningún gobierno que se instale en Francia que continúe su actividad política o dirija las operaciones militares, para lo cual ya se han tomado las oportunas medidas.

LOS ENROLARAN EN LA LEGION EXTRANJERA

LONDRES.— Se indica que el Gobierno francés ha comunicado al lugl que no retendrá en Francia ni un día más que los necesarios a los milicianos rojos.

Parece que aquellos que no puedan regresar a España, serán alistados en la Legión Extranjera y enviados a las posesiones del Centro de África.

1.400 MILICIANOS A LA ESPAÑA NACIONAL

BAYONA.— Con dirección a Irún ha pasado hoy otro tren con mil cuatrocientos ex milicianos rojos, que van a la España Nacional.

AZANA EN FRANCIA

CALONGES.— Azaña ha declarado que permanecerá en Calonges mucho tiempo, y que se pondrá en contacto con sus amigos que están en Francia o han quedado en España.

Una personalidad del séquito de Azaña ha manifestado que si se hubiera oído a Azaña, hacia mucho que habría paz en España. Esta declaración demuestra las divergencias con Negrín y Del Vayo, que desean la continuación de la guerra.

PARIS.— Azaña residirá en la Embajada española de París (telegrama de "Le Dépêche", de Toulouse). Esta noticia ha sido confirmada por Rivas Cherri.

CONFERENCIA DE DIPUTADOS

PERPIGNAN.— Esta mañana Alvarez del Vayo ha mantenido una conferencia con una delegación de diputados a Cortes.

EL ORO DEL BANCO DE ESPAÑA

PERTHUS.— Han pasado la frontera once camiones cargados de oro y plata, valorados en varios centenares de millones. Los conductores han manifestado que dicha preciosa carga procede de las reservas del Banco de España.

CUESTAN 10 FRANCOS DIARIOS POR PERSONA

PARIS.— Se calculan en diez francos los gastos diarios de cada refugado español en Francia.

PARIS.— "Le Matin" calcula en seis millones diarios el gasto que Francia ha tenido durante el mes de enero, con los refugados españoles. Añade que dichos gastos se elevarán en los próximos días a diez o doce millones. Pregunta si sólo el pueblo francés tiene que contribuir a dicho gasto cuando en Ginebra existen países que defienden a los rojos españoles. Señala que ya es hora que Francia cumpla el pacto franco-soviético con formalidad, pues Rusia, cuando hay que matar o destruir está siempre presente, pero cuando hay que ayudar a mujeres y niños desaparece.

QUE SE RINDA MIJAJA, DICE "DAILY MAIL"

LONDRES.— El periódico "Daily Mail" hace un llamamiento al general Mijaja, en el que le pide que se rinda, a fin de evitar un nuevo e inútil derramamiento de sangre.

LAS INFAMES MENTIRAS DE LOS ROJOS

PARIS.— Wladimiro d'Ormesson, a propósito de los refugados españoles que invaden tierra francesa escribe en "Le Figaro".

"Se trata, sobre todo, de un fenómeno de psicosis colectiva, mantenido por la propaganda envenenada que en todos los planos no ha cesado de prolongar y de agravar el drama español. Las desgraciadas mujeres que, con sus hijos en brazos, pasan la frontera, contestando a los franceses que les preguntaban por qué hacían eso", contestaban: "Porque nos decían que los moros se comían a los niños..." He aquí un de las innumerables explotaciones que la turba revolucionaria ha hecho

Frentes y Hospitales sigue remitiendo jerseys de lana a los combatientes. No niegues tu concurso a tan humana labor. Entrega cuanto antes tu donativo.

de la credulidad popular. Hay deberes humanos, ante los cuales todo el mundo se inclina. Pero al cumplirlos no se engañemos con las maniobras que se ejecutan a nuestra costa. Combatámoslas en su origen".

LLEGAN MAS AVIONES MARXISTAS A FRANCIA

PARIS.— Ayer han llegado a Francia otros dos nuevos aviones militares hispano-soviéticos.

El Gobierno francés ha ordenado que todos los aparatos militares de la España roja que lleguen a Francia, sean trasladados al aeródromo de Toulouse, donde serán objeto de estrecha vigilancia.

Los tripulantes serán concentrados en campamentos especiales.

EL "HONORABLE" COMPANYS LLEGA A PARIS

PARIS.— Esta tarde ha llegado a París el que fué presidente de la desaparecida Generalidad de Cataluña, Luis Companys.

POR NEGRIN Y CONTRA NEGRIN

PERPIGNAN.— Noticias de Madrid dicen que la Prensa de la capital de España trata de levantar la decadencia moral del ejército marxista, para lo cual afirma con un cinismo sin ejemplo, que jamás se ha estado tan cerca de la victoria. Pide la Prensa que se obedezca y acate al gobierno Negrín, salvo los periódicos anarco-sindicalistas, que no nombran para nada al desaparecido presidente del Consejo y piden que se lleve a cabo la obra revolucionaria iniciada el 19 de julio de 1936.

Los teatros de Madrid, así como la mayor parte de los restantes espectáculos, han tenido que cerrar sus puertas, a consecuencia de la movilización. El número de partidarios de la rendición inmediata y sin condiciones aumenta por momentos.

El grupo Largo Caballero ha publicado un manifiesto acusando a Negrín de la derrota.

LA REPRESION AUMENTA EN VALENCIA

TOULOUSE.— Noticias de Valencia dicen que con objeto de intentar una desesperada defensa de la capital levantina, se están reorganizando los mandos, por no confiarse en los actuales. Ha sido nombrado jefe del Estado Mayor el coronel Clutat.

La represión se acentúa, habiendo sido detenidas 4.245 personas, acusadas de derrotismo.

En cuanto a los anarquistas comenazados a obrar por su cuenta en algunos pueblos de la provincia, saqueando y robando a su antojo.

EN MENORCA SE ACABAN LOS VIVERES

PARIS.— El diario marxista de la tarde "Ce Soir" afirma que los habitantes de la isla de Menorca carecen casi por completo de viveres, pues el vapor encargado del abastecimiento de esta isla no ha arribado desde hace ocho semanas.

LA HUIDA DE MILICIANOS A FRANCIA

PERTHUS.— Esta tarde, y en perfecto orden, varios oficiales, a la cabeza de mil voluntarios, pertenecientes a las brigadas internacionales, han atravesado la frontera. Pertenecen a las brigadas de "Garibaldi", "Lincoln" y "Dimitroff", y entre ellos hay cuatrocientos italianos y doscientos sudamericanos.

El diputado Marty ha declarado que había otros componentes de las brigadas en la retaguardia, y entre ellos ochocientos que se han quedado perdidos entre los montes.

ULTIMA HORA

Norteamérica espera a la consolidación

WASHINGTON.— Refiriéndose al eventual reconocimiento del Gobierno de la España Nacional el secretario del Departamento de Estado señor Hull ha declarado esta tarde a los periodistas que los Estados Unidos quieren esperar el desarrollo de la situación, y en cuanto ésta se haya consolidado se adoptará un acuerdo acerca del reconocimiento.

LICENCIAMIENTO DE JUDIOS DEL EJERCITO Y MILICIAS FASCISTAS

ROMA.— Ha sido publicada en "El Monite" oficial la ley que regula definitivamente, con ejecución inmediata, el licenciamiento del Ejército y milicia fascistas de todos los oficiales, suboficiales y soldados judíos.

LOS DUQUES DE KENT SUSPENDEN SU VIAJE A IRLANDA

LONDRES.— Anoche fué facilitado un comunicado diciendo que los duques de Kent han aplazado su viaje a Irlanda del Norte, por haberlo informado el Gobierno de Belfast.

SE CREE QUE LA MEDIDA SE DEBE A LOS RECIENTES ATENTADOS

NUOVO RECORD ENTRE LONDRES Y EL JAPON

LONDRES.— El aviador inglés Alles Kenschaw, que cuenta solamente 24 años de edad, ha establecido un nuevo record en la línea Londres-El Cabo, habiendo efectuado el recorrido entre estas dos poblaciones en 39 horas 21 minutos, o sea 5 horas y 42 minutos menos que el tiempo en que estaba catalogado el anterior record.

BUSCANDO TERMINO A LOS ACTOS DE VIOLENCIA

EL CAIRO.— El Comité árabe de Palestina ha indicado a los delegados árabes en la conferencia de Londres que efectúen todos los esfuerzos posibles para poner fin en el porvenir a los actos de violencia.

CAMARADA SOL A E. U.

Quien se aparte del buen camino será, tarde o temprano, castigado. Y no hay más camino recto que aquél regado por la sangre de nuestros Caídos.

recida Generalidad de Cataluña, Luis Companys.

POR NEGRIN Y CONTRA NEGRIN

PERPIGNAN.— Noticias de Madrid dicen que la Prensa de la capital de España trata de levantar la decadencia moral del ejército marxista, para lo cual afirma con un cinismo sin ejemplo, que jamás se ha estado tan cerca de la victoria. Pide la Prensa que se obedezca y acate al gobierno Negrín, salvo los periódicos anarco-sindicalistas, que no nombran para nada al desaparecido presidente del Consejo y piden que se lleve a cabo la obra revolucionaria iniciada el 19 de julio de 1936.

Los teatros de Madrid, así como la mayor parte de los restantes espectáculos, han tenido que cerrar sus puertas, a consecuencia de la movilización. El número de partidarios de la rendición inmediata y sin condiciones aumenta por momentos.

El grupo Largo Caballero ha publicado un manifiesto acusando a Negrín de la derrota.

LA REPRESION AUMENTA EN VALENCIA

TOULOUSE.— Noticias de Valencia dicen que con objeto de intentar una desesperada defensa de la capital levantina, se están reorganizando los mandos, por no confiarse en los actuales. Ha sido nombrado jefe del Estado Mayor el coronel Clutat.

La represión se acentúa, habiendo sido detenidas 4.245 personas, acusadas de derrotismo.

En cuanto a los anarquistas comenazados a obrar por su cuenta en algunos pueblos de la provincia, saqueando y robando a su antojo.

EN MENORCA SE ACABAN LOS VIVERES

PARIS.— El diario marxista de la tarde "Ce Soir" afirma que los habitantes de la isla de Menorca carecen casi por completo de viveres, pues el vapor encargado del abastecimiento de esta isla no ha arribado desde hace ocho semanas.

LA HUIDA DE MILICIANOS A FRANCIA

PERTHUS.— Esta tarde, y en perfecto orden, varios oficiales, a la cabeza de mil voluntarios, pertenecientes a las brigadas internacionales, han atravesado la frontera. Pertenecen a las brigadas de "Garibaldi", "Lincoln" y "Dimitroff", y entre ellos hay cuatrocientos italianos y doscientos sudamericanos.

El diputado Marty ha declarado que había otros componentes de las brigadas en la retaguardia, y entre ellos ochocientos que se han quedado perdidos entre los montes.

ULTIMA HORA

Norteamérica espera a la consolidación

WASHINGTON.— Refiriéndose al eventual reconocimiento del Gobierno de la España Nacional el secretario del Departamento de Estado señor Hull ha declarado esta tarde a los periodistas que los Estados Unidos quieren esperar el desarrollo de la situación, y en cuanto ésta se haya consolidado se adoptará un acuerdo acerca del reconocimiento.

LICENCIAMIENTO DE JUDIOS DEL EJERCITO Y MILICIAS FASCISTAS

ROMA.— Ha sido publicada en "El Monite" oficial la ley que regula definitivamente, con ejecución inmediata, el licenciamiento del Ejército y milicia fascistas de todos los oficiales, suboficiales y soldados judíos.

LOS DUQUES DE KENT SUSPENDEN SU VIAJE A IRLANDA

LONDRES.— Anoche fué facilitado un comunicado diciendo que los duques de Kent han aplazado su viaje a Irlanda del Norte, por haberlo informado el Gobierno de Belfast.

SE CREE QUE LA MEDIDA SE DEBE A LOS RECIENTES ATENTADOS

NUOVO RECORD ENTRE LONDRES Y EL JAPON

LONDRES.— El aviador inglés Alles Kenschaw, que cuenta solamente 24 años de edad, ha establecido un nuevo record en la línea Londres-El Cabo, habiendo efectuado el recorrido entre estas dos poblaciones en 39 horas 21 minutos, o sea 5 horas y 42 minutos menos que el tiempo en que estaba catalogado el anterior record.

BUSCANDO TERMINO A LOS ACTOS DE VIOLENCIA

EL CAIRO.— El Comité árabe de Palestina ha indicado a los delegados árabes en la conferencia de Londres que efectúen todos los esfuerzos posibles para poner fin en el porvenir a los actos de violencia.

CAMARADA SOL A E. U.

Quien se aparte del buen camino será, tarde o temprano, castigado. Y no hay más camino recto que aquél regado por la sangre de nuestros Caídos.

Bonnet es contrario a la política "ideológica"

Se muestra "entusiasta" de nuestra independencia

EL DISCURSO DEL SEÑOR BONNET

PARIS.— En el curso de la discusión sobre política exterior en el Senado, hizo uso de la palabra el ministro de Asuntos extranjeros, Bonnet, en la última parte de la sesión. Refiriéndose a los discursos pronunciados recientemente por hombres de Estado extranjeros afirmó nuevamente que Francia quiere asegurar su territorio y su expansión. Francia, dijo, no puede confinar su acción diplomática tan sólo a sus fronteras; quiere mantener su contacto con las demás potencias del mundo y no dejar su posición de gran potencia. La historia concede a cada pueblo zonas especiales de influencia y Francia debe defender sus intereses y sus amistades en donde sea necesario. En su consecuencia, desea renovar las amistades que en el curso de la historia han servido sus intereses en la Europa Central y Occidental. Francia "no presentará la dimisión" en ninguna parte y la lógica y la razón exigen que tenga relaciones inspiradas en la mutua confianza con todos los países vecinos sin tener en cuenta para nada la diferencia de régimen.

Agregó que Francia ha deseado siempre encontrarse de acuerdo con Alemania y se ha mantenido igualmente conciliadora con la Alemania débil y desarmada de antes que con la Alemania fuerte y rearmada de ahora.

El señor Bonnet puso de relieve, después, la importancia que reviste la declaración común franco-alemana, y refiriéndose a las relaciones con Italia afirmó que Francia no había omitido ningún esfuerzo para disipar toda mala inteligencia entre los dos países. Hablando después de España afirmó que el Gobierno francés había cumplido siempre el principio de la No Intervención y añadió que teniendo en cuenta la gran importancia estratégica de España con respecto a las rutas que unen a Francia con África, la nación francesa no podía tolerar que otra potencia amenazara la integridad de España y en su consecuencia la seguridad de Francia.

Reiteró luego las seguridades dadas por el ministro del Interior señor Serraut de que Francia no permitiría que un Gobierno extranjero ejerza sus funciones en territorio francés.

Agregó que las relaciones de Francia con Inglaterra y los Estados Unidos no habían sido nunca tan buenas como ahora. Esta amistad, precisó, no constituye una amenaza para ningún país.

Refirióse luego a la declaración del Führer Cancellor alemán de que el nacionalsocialismo no constituye un artículo de exportación, y declaró el señor Bonnet que las democracias no efectuaban propaganda ni albergaban propósitos agresivos contra nadie.

Habló a continuación de la seguridad colectiva y de la colaboración internacional, haciendo constar que Francia no podía basar exclusivamente su política en la Sociedad de Naciones. No se llegará al establecimiento de una paz sólida y estable mientras no se mejore la situación económica internacional y Francia se encuentra dispuesta a entablar negociaciones acerca de esta cuestión así como en lo que se refiere al desarme, pero mientras se llegue a eso Francia debe ser fuerte y para ello se hace un trabajo intensivo.

Terminó su discurso diciendo que el pueblo francés debe estar convencido de la necesidad de ser fuerte tanto para negociar como para no negociar.

Después de una corta intervención del señor Millerand y del presidente del Consejo, señor Daladier, que reiteró las afirmaciones del señor Bonnet, se dió por terminado el debate, expresando el Senado su confianza al Gobierno por 290 votos contra 16.

AUXILIO SOCIAL

EL PROXIMO EMBLEMA DE "AUXILIO SOCIAL"

Para los niños de España, el aire, el sol y las flores bajo el signo del Imperio. "AUXILIO SOCIAL" coge en sus brazos al niño español para colocarlo alto, allí donde las brisas son más puras y calienta más el sol. Esto simboliza el próximo Emblema que repartirá "AUXILIO SOCIAL". Una mujer que con un supremo esfuerzo vence al dolor con la alegre vigilia de su hermandad. No más niños en los 16-breves sótanos de la tristeza.

No más caritas pálidas sin pan ni juguetes. No más cunas tristes en alcobas crepusculares. Que los primeros que disfruten el aire limpio y terso del Imperio sean los niños. Por ello trabajamos "AUXILIO SOCIAL". A ello debemos todos colaborar con la fé más encendida y con nuestra ayuda material.

"AUXILIO SOCIAL" quiere para los niños la luz alta, llena de lejanías, de la España de Franco.

Advertisement for Jarabe Orive featuring an illustration of a man carrying a large jar on his back. Text includes 'A MAL TIEMPO...', 'JARABE ORIVE', and 'TOS'.

Advertisement for Auxilio Social featuring a logo with a sun and text: 'Auxilio Social', 'EL PROXIMO EMBLEMA DE "AUXILIO SOCIAL"', and a call to action for children of Spain.